



# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 148 (18986)

СУББОТА, 30 ИЮНЯ 1984 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 года

Цена 3 коп.

## ЗАГОТОВКА КОРМОВ — ДЕЛО ВСЕНАРОДНОЕ!

### ВО ГЛАВЕ КОЛЛЕКТИВА — ПАРТГРУППА

Вот уже несколько лет во второй бригаде нашего совхоза действует партийная группа, которую возглавляет М. Т. Хорзов. Михаил Тимофеевич — депутат сельского Совета, член парткома совхоза.

Члены партийной группы в ответ на обращение крайкома КПСС и крайисполкома ко всем трудящимся края активно включились в ударный месячник по заготовке кормов призывали членов бригады взять повышенные обязательства на кормозаготовку. Бригада поддержала предложение и решила заготовить не менее 13,700 центнеров сена и 100 тысяч центнеров силоса, что составило около 30 процентов всей потребности хозяйства в грубых кормах к более половины — в сочных.

Сейчас в коллективе работают два звена — на косовичке однолетних и многолетних трав и ржи на кормовые цели. Отлично трудится звено, возглавляемое партгрупоргом М. Т. Хорзовым. Ежедневно оно показывает высшую выработку. Члены партийной группы находятся на самых ответственных участках кормозаготовок.

**В. ЧУДАККИН,**  
секретарь парткома совхоза «Игнетьский»,  
Михайловский район.

Завтра в крае начинается ударный месячник по заготовке кормов. В обращении крайкома КПСС и крайисполкома к партийным, советским, профсоюзным, комсомольским организациям, ко всем трудящимся края выражена уверенность, что этот период станет определяющим в деле кормозаготовки. Их отличительной особенностью должна стать высокоэффективная работа на сенокосных массивах коллективов совхозов, колхозов, всех тружеников края.

Ударному месячнику — ударный труд кормозаготовителей!

## ВИТАМИННЫЕ БРИКЕТЫ НА ПОТОКЕ

Кормозаготовители опытно-производственного хозяйства «Чуйское» в нынешнем сезоне приступили к массовому производству брикетированных кормов. По питательности брикеты не уступают гранулам или травяной муке, а вот технология их производства несколько упрощается, что по-настоящему сказывается на себестоимости центнера витаминного корма.

Вот потому-то, дождавшись ясной погоды и необходимой фазы развития растений, механизаторы хозяйства тут же начали косовичку. На полную мощь заработали оба АМ-1.5. Сейчас суточная производительность агрегатов достигла тонны брикетированного корма.

Дорожик каждой минутой рабочего времени, — говорит заведующий кормозаготовителей Василий Васильевич Трубинин. — В Алтайском отделе ленин коллектив подобрал дружный, сплоченный, не первый год заготавливающий витаминные корма, зеленый конвейер действует бесперебойно. Необходимый ритм работ нам обеспечили ученые сельскохозяйственной опытной станции, агрономическая служба хозяйства и погода. К при-

меру, научные сотрудники очень точно рассчитали время отращивания каждой культуры, подобрав необходимый «букет» растений, составили график заготовки витаминных кормов. Нам же остается только выдерживать его.

Уже подступила уборка 54 гектара посевов озимой ржи, настало время косовички многолетних трав, которые высеяны в Майе при обильной влаги и тепла дают богатый урожай. Еще по утренней росе выезжает в поле на своем новеньком комбайне механизатор Александр Андреевич Кетгер. Он отрегулировал агрегат на предельно низкий срез. А значит, возрастет выход зеленой массы с гектара. В этом, кстати, заинтересованы и водители автосамосвалов Михаил и Петр Черныши. Они, как и мастера огневой сушилки кормов, оплату за труд получают по конечному результату — количеству и качеству запасенных брикетов.

Ярко в «горячем пехе» выматывает зеленую В. В. Трубинин. Показывая прибор, записывая в специальный журнал. Ведь необходимо фиксировать все: и температуру в сушильной камере, и напряжение на моторах, и ток в

цепи. Кроме всего, точно выдерживать влажность брикетов. От нормы нельзя отклоняться ни на йоту. Потому как влажные корма быстро испортятся, а пересушенные потеряют питательные и витаминные качества. Об этом постоянно помнит и грануляторщик Василий Семенич Шестаков. Коммунист второй сезон работает в «горячем пехе», но уже познал секреты производства ценнейшего по питательности корма. Он в любую минуту может подменить на посту звеньевых. С должностью черного подручного мастера Шестаков справляется успешно.

Недавно пресс-центр хозяйства отметил ударную работу обоих звеньев по производству витаминного корма. На складах уже отправлено около 150 тонн брикетов. Мастера огневой сушилки кормов дали слово выполнить сезонное задание досрочно — запасти 900 тонн витаминного корма для общественного животноводства.

Поддерживая их начин, в лога для косовички многолетних трав выехали кормозаготовительные звенья. На полях ОПХ «Чуйское» встали первые стога душистого сена.

**А. ИВАШКИН,**  
Майминский район.

## В Политбюро ЦК КПСС

Политбюро ЦК КПСС рассмотрело на очередном заседании вопрос о дальнейшем улучшении партийного руководства комсомолом и повышении его роли в коммунистическом воспитании молодежи.

Как отмечалось на заседании, Ленинский комсомол, объединяющий ныне 42 миллиона юношей и девушек, занимает важное место в политической системе советского общества, принимает деятельное участие в развитии экономики, науки и культуры, дальнейшем развитии коммунистической демократии, укреплении обороноспособности страны. Первым условием такой активности комсомола является руководство молодежью Коммунистической партии, формы и методы которого под воздействием решений XXVI съезда, последующих Пленумов ЦК КПСС наполняются новым содержанием, улучшаются и обогащаются.

Вместе с тем многоплановые задачи совершенствования развитого социализма, усиление противоборства двух мировых систем требуют дальнейшего улучшения партийного руководства комсомолом, всего дела воспитания подрастающего поколения. Нельзя мириться с недостатками, которые имеются в руководстве комсомолом и в деятельности комсомольских организаций.

Политбюро ЦК КПСС подчеркило, что дальнейшее улучшение воспитания подрастающего поколения следует рассматривать как важнейшее партийное, государственное и общественное дело, как вопрос нашей Родины. В нынешних условиях все большее значение приобретает исторический завет В. И. Ленина, данный молодежи в его выступлении на III съезде комсомола: учиться коммунизму — учить юношей и девушек коммунизму на примере жизни и деятельности великого Ленина, на революцион-

ных, боевых и трудовых традициях партии и народа, оказывать молодежи полное доверие, одновременно повышать к ней требовательность, поднимать ее ответственность за исторические судьбы социализма.

ЦК компартий союзных республик, крайкомов, обкомов, окружкомов, горкомов и райкомов партии, первичным партиорганизациям предложено обеспечить безусловное выполнение решений XXVI съезда партии, последующих Пленумов ЦК КПСС по вопросам усиления руководства комсомолом, повышения его роли в воспитании молодежи, еще активнее подталкивать комсомол к той многогранной работе, которую партия определяет как совершенствование развитого социализма, воспитывать молодых людей в духе беззаветной преданности коммунизму, достойными гражданами советского общества.

ЦК ВЛКСМ, местные комитеты комсомола призваны увеличивать вклад комсомольских организаций в реализацию планов хозяйственного и социально-культурного строительства, сосредоточивать усилия молодежи на основных направлениях интенсификации общественного производства и научно-технического прогресса. Делом первостепенной важности партийных и комсомольских организаций является идейно-политическое и нравственное воспитание молодежи. Руководствуясь установками июньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС, необходимо вести эту работу широким фронтом, учитывая специфику различных категорий молодежи, уровень ее образования, информированности, интересов и склонности, охватывать все сферы, в которых происходит становление личности молодого человека, постоянно усиливать военно-патристическое воспитание молодежи. Должно и дальше возрастать значение комсомольских организаций в жизни учебных заведений, осуществлении школьной реформы, в руководстве пионерской организа-

цией.

Вся атмосфера обучения и воспитания в семье и школе, в трудовом коллективе, пионерской и комсомольской организациях должна быть проникнута духом коллективизма, идейности, непримиримости к индифференту, равнодушию, проявлению чуждой идеологии, активно способствовать формированию всесторонне развитой личности.

Возрастание роли ВЛКСМ в коммунистическом строительстве требует, как указало Политбюро, дальнейшего организационно-политического укрепления комсомола, усиления боевостности и самостоятельности характера всех его звеньев, особенно первичных комсомольских организаций. Эту задачу следует поставить во главу угла, улучшая стиль, формы и методы работы, подбор и воспитание комсомольских кадров.

Текст принятого по данному вопросу постановления ЦК КПСС будет опубликован в печати.

В порядке контроля за реализацией Энергетической программы СССР и других решений партии и правительства Политбюро ЦК КПСС заслушало доклад министров И. С. Непорожнего и Е. П. Славского о ходе развития атомной энергетики и создания научного и производственного потенциала атомного машиностроения. Отмечая успехи в этом важном деле, Политбюро сосредоточило внимание на деятельности руководителей, местных партийных и советских органов на недостатках, которых необходимо преодолеть в ближайшее время. Намечены конкретные меры, осуществление которых позволит еще более эффективно развивать сеть и улучшать работу атомных электростанций страны как одного из важных компонентов советской энергетики.

Политбюро ЦК КПСС одобрило беседу товарища К. У. Черненко с Генеральным секретарем ЦК Народно-революционной партии Жаоса, Председателем Совета Министров

ЛНДР Кейсоном Фомвиханом в ходе которой были обсуждены пути дальнейшего развития и повышения эффективности всех сторон братского сотрудничества между нашим партиями и странами.

На заседании Политбюро рассмотрены итоги встречи товарища К. У. Черненко с членом Национального руководства Сандинистского фронта национального освобождения, координатором Руководящего совета правительства Никарагуа Д. Ортегой. Подтвержден неизменный характер поддержки Советским Союзом стремления Никарагуа отстаивать свободу и независимость страны перед лицом империалистических агрессивных действий империалистической политики, подчеркнута важность и необходимость урегулирования проблем региона путем переговоров на справедливой основе.

Политбюро ЦК КПСС заслушало сообщение об итогах переговоров, состоявшихся в время визита в нашу страну президента Французской Республики Ф. Миттерана, Отмечая, что переговоры и беседы, проведенные товарищем К. У. Черненко, а также товарищами А. А. Громыко, Г. А. Алиевым, другими советскими государственными деятелями с Ф. Миттераном членами французской делегации, явились внешнеполитической акцией большого значения. Итого визита открывают большие возможности, если к этому будут стремиться обе стороны, для значительного расширения и углубления советско-французских отношений в области внешнеполитического сотрудничества, экономических связей, научно-технических и культурных обмена. Это создает предпосылки для дальнейшей активизации политики разрядки, борьбы за укрепление мира и безопасности в Европе и во всем мире.

На заседании Политбюро ЦК КПСС рассмотрены также вопросы внешней и внешней политики нашей страны.

### Репортаж

## ВЫГОДЫ ОБЩИХ УСИЛИЙ

Опыт кормозаготовительных кампаний предыдущих лет в Кузудинке знает немало примеров, когда при одинаковой урожайности кормовых угодий один хозяйство вступали в зимовку с полным запасом кормов, другие вынуждены были содержать скот на недостаточном рационе. В пересчете на кормовые единицы кормов набиралось вроде бы и не так уж мало, но цена этим кормовым единицам в ряде хозяйств была невелика. Каркова же обстановка сейчас?

Вместе с главным агрономом совхоза «Мирабилитский» А. И. Герасенко приезжаем в Каракульское отделение к концу рабочего дня. Но кормозаготовители не думают прекращать работу. Накануне прошли дожди, из-за этого замоченные травяные сенокосы массово вскопаны, задерживаются. Как только погода установилась, люди стали трудиться, не глядя на часы, чтобы наверстать упущенное время.

Плеть одной из самых ответственных кампаний года, ее боевой настроя, высокая организованность чувствуются во всем. К концу доверку заповедной сенокосной трассе одновременно подходят два МТЗ с тележками, загруженными зеленой резкой. В окладки, пока разгрузится первый транспорт, из кабины одного из «Беларусей» на площадку перед трактором легко прыгивает совсем молодой девушка-трактористка Раушан Фахрутдинова. Трудовой стаж ее исчисляется всего одним месяцем. Комсомолка, среднее образование, специальность механизатора получила в районном учебно-курсовом комбинате. И вот теперь она отлично трудится на заготовке кормов.

Когда первый МТЗ разгрузил свою тележку, подошла очередь Фахрутдиновой. Минуту спустя и ее трактор победил вслед за первым в поле. Теперь на трассе, чтобы у-

разбовать зеленую массу, с рожком вытаскивается мощный «Кировец».

Администрация, партийная и профсоюзная организации «Мирабилитского», а также комсомол хозяйства, чтобы не потерять время, привели в действие все возможные рычаги и средства. На ключевые участки страды направлено более 30 коммунистов, созданы две временных партгруппы, одна комсомольская группа, пять специальных звеньев. В их числе три женщины: член райкома партии Загина Мохамедова, коммунист Сабра Рахитова и комсомолка Раушан Фахрутдинова. Организовано живое социалистическое соревнование.

Основная работа в хозяйстве уделается сейчас качеству накатываемых кормов. На площади 489 гектаров в сенокосе выращивали озимую рожь. Размещена она была по лучшим землям и сейчас дает по 60—70 центнеров зеленой массы с гектара. Это неплохой урожай для условий Кузудинки. Чтобы масса осталась зеленой и в зиму, лучше поедалась скотом, в сенокосе всю ее решено использовать только на сенаж.

Под сенаж в хозяйстве приготовлено две трассы. Одна — в Мирабилитском, другая — в Каракульском отделе. Если бы ту и другую трассу механизаторы обоих отделений закладывали только собственными силами, то операция могла бы растянуться на длительное время, а от этого наверняка пострадало бы качество. В сенокосе поступили иначе — все силы обоих отделений сконцентрировали в единый коллектив. Сначала заложили и закрыли трассу в Мирабилитском, а затем в Каракульском отделе. Благодаря такой организации дела на каждой трассе потребовалось не более пяти дней. В результате и в том, и в другом отделе удалось за-

ложить по-настоящему полноценный и качественный сенаж. Обычно рожь плохо трамбуется в трассе. Чтобы хорошо уплотнить массу, а заодно обогатить ее необходимыми элементами питания, в ржаную массу в хозяйстве добавляют бобовые травы, люцерну и эспартет. Кроме этого, добавляется еще монопольный фосфат, а также обрат.

Вот так в сенокосе «Мирабилитский» работает о том, чтобы ни один килограмм заготовленного сенажа не оказался абстрактной кормовой единицей, а был бы реальной ценностью. Сравниваю у директора сенокоса А. А. Наторова, как в хозяйстве обстоит дело с выполнением общего плана накатывания кормов.

— По плану, — рассказывает директор, — а мы работаем не только об общественном, но и о личном скоте населения, нам надо иметь 99 тысяч центнеров кормовых единиц. Для этого мы должны были заготовить сенажа 11 тысяч центнеров, в трассе же уложено более 14 тысяч центнеров. Сена также думаем набрать не менее 15 тысяч центнеров. На богаре многолетние травы нынче удалась не очень хорошо, но пропелды дожди значительно поправят их. Поэтому недостающая многолетняя трава будет скомпенсирована за счет однолетних трав как на богаре, так и на орошении, общий план будет выполнен.

То, что делается сейчас в сенокосе «Мирабилитский» по качественному улучшению кормовой базы, может служить хорошим примером для окружающих хозяйств, и, несомненно, сенокос получит хорошую отдачу в период зимовки.

**П. ВАРИУХИН,**  
корр. «Алтайской правды»,  
Кузудинский район.

### Острый

## СИГНАЛ ГУБЯТ ТЕХНИКУ

Было время, между селами Мезенцево и Крутишка гудели над полями провода, закрепленные на деревянных столбах. Но вот приехали связисты, убрали столбы с полей.

Каждое бы, легче теперь станет механизаторам вести заготовку кормов и другие полевые работы. А нет. Не перестают провода напоминать о себе. Правда, они уже не гудят, а издают металлический скрежет, подают в ноги сенокосной техники и выводят ее из строя.

Пожалуй, что то же самое ждет и хлебоуборочные комбайны, поскольку провода брошены повсюду и на идентичных полях Ингересно, что думают по этому поводу связисты из Тюменцева, допустившие такое безобразие?

**Ю. САВЕЛЬЕВ,**  
корр. «Алтайской правды»,  
Тюменцевский район.

## ВКУСЕН ОБЕД НА СЕНОКОСЕ

В том, что спорится дело у кормозаготовительной совхоза «Ключевский», немалая заслуга местных поваров. Обеды на дуга и в поле они привозят в индивидуальных термосах. В меню, которые составляются по заказам механизаторов, — борщ и гуляш, котлеты и пироги, компот и кофе.

Каждый может выбрать блюдо по вкусу. Например, фаршированные баночки, которые умело готовят повара И. А. Онеда, М. А. Малета и Л. А. Прокурова, пользуются большим спросом.

Коллектив работников столовой и ее филиалов по праву считается одним из лучших в районе. Кулинары из Новоопольского делают вкусные торты, рулеты, зефир. Повара разнообразят меню овощами, ягодами и фруктами из своего сада-огорода.

**Ключевский район.**

## Сегодня — День изобретателя и рационализатора



## УСКОРЯЮЩИЕ ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС

Сегодня наша страна шестой раз отмечает Всесоюзный день изобретателя и рационализатора. Достоинно встречая свой праздник многие коллективы поваров в промышленности и других отраслях хозяйства нашего края. По итогам прошлого года во Всесоюзном социалистическом соревновании по изобретательству и рационализации новатором края присвоено второе классное место. В 1983 году в техническом творчестве у нас приняло участие более 46 тысяч человек, использовано в производстве 38 тысяч рационализаторских предложений и 777

изобретений, что позволило сэкономить 66 миллионов рублей.

В авангарде технического творчества края идут коллективы изобретателей и рационализаторов барнаульских заводов «Трансмаш», станкостроительного, технического углерода, треста Алтайстройиндустрия, управления лесного хозяйства, Благовещенского и Славгородского районов.

Пример творческой активности показывают заслуженные изобретатели РСФСР Л. Б. Первухин, И. Г. Речкалов, заслуженные рационализаторы

РСФСР А. М. Трифелев, В. А. Перевалов и другие. Почетное звание заслуженного изобретателя и рационализатора республики в крае носят 96 новаторов.

Новаторство стало потребностью неких трудовых коллективов. В пехе топливной аппаратуры завода «Трансмаш», например, возглавляемом М. Г. Вялковым, каждый работник — в творческом поиске, старается полнее использовать резервы производства. Это помо-

гает работать производителю, качественно. Здесь участвует в труде комсомольская молодежная бригада Александра Корнеева.

С праздником, люди пытались мысли — изобретатели рационализаторы. Больших успехов в ускорении научного технического прогресса!

На снимке: члены комсомольско-молодежной бригады А. Корнеева с завода три спортивного машиностроения.

**Фото В. НЕФЕДОВ**

**МАТЕРИАЛЫ, ПОСВЯЩЕННЫЕ ДНЮ ИЗОБРЕТАТЕЛЯ И РАЦИОНАЛИЗАТОРА, ЧИТАЙТЕ НА 2-Й СТР.**

## Идеологическая работа: связь с жизнью

### АВАНГАРДНАЯ РОЛЬ КОММУНИСТОВ

— тема единого полудня, прошедшего в крае. Он был посвящен участию коммунистов, всех трудящихся в выполнении решений XXVI съезда КПСС.

Стало доброй традицией, что в третий четверг каждого месяца на предприятиях, стройках, в хозяйствах, организациях, по месту жительства населения идет заинтересованный, конкретный разговор о самых важных вопросах — политических, экономических, социальных. Идет полудень, в котором при-

мают участие партийные и советские работники, руководители и специалисты, рабочие и колхозники, служащие.

Сегодня на 3-й странице мы рассказываем о том, как проходил очередной единый полудень в ряде мест края.

## В краевом комитете НК

### ЭКСПЕРИМЕНТ ПОД КОНТРОЛЕМ ДОЗОРНЫХ

Вчера в краевом комитете народного контроля состоялся совещание председателей, инспекторов и заведующих внешнеторговых отделов торговли, общественного питания и бытового обслуживания городских и районных комитетов народного контроля.

С докладом «О ходе работы

по подготовке и проведению эксперимента в крае в связи с постановлением ЦК КПСС о мерах по расширению хозяйственной самостоятельности и усилению заинтересованности производственных объединений (предприятий) в бытовом обслуживании населения — полном удовлетворении по-

требностей населения в услугах» выступил заместитель председателя крайисполкома Ю. И. Жильцов.

«О формах и методах контроля в сфере торгового и бытового обслуживания населения» — тема доклада председателя краевого комитета НК М. М. Сидорова.

С сообщениями о выполнении указаний партии и правительства об улучшении торгового обслуживания населения выступили начальники управлений торговли крайисполкома А. П. Барков и председатель правления крайпотребсоюза А. А. Попов.

На совещании состоялись заинтересованные обсуждения рассматриваемых вопросов обмен опытом контрольной работы.

В работе совещания при участии заведующий отделом торговли и бытового обслуживания крайкома КПСС В. Мельников.







Идеологическая работа: связь с жизнью

НЕТ ВОПРОСОВ ВТОРОСТЕПЕННЫХ

Перед рабочими и специалистами коллектива первого кузнечного цеха АТЗ выступил первый секретарь Рубцовского горкома партии Ю. М. Киселев. Он подробно рассказал о задачах городской партийной организации, проблемах, о том, как они решаются, назвал имена лучших коммунистов города.

ОБО ВСЕМ — ОТКРОВЕННО

О том, какое место в жизни труженников села занимают теперь сильные позиции и какое значение в Родном районе придает этой форме идеологической работы, говорит совсем свежий пример: несмотря на сильный дождь, на то, что дожди раскисли, программа очередного политдня нарушена не была.

РУБЕЖ ДЛЯ НОВОГО СТАРТА

Животноводы совхоза «Усть-Кисиль», как и работники ферм совхоза Бурлинского района, каждый четверг подводят итоги работы за неделю. С этим связаны и единый политдень. Проводит его главный ветврач совхоза Г. А. Кочегаров.

ЛИЧНЫЙ ПРИМЕР

Алтайский завод агрегатов. Не первый раз Любовь Ивановна Рыбинская приходит выступать перед рабочими цеха. Еще два года назад была она здесь бригадиром станочников, добывая того, что бригада вышла в лидеры соревнования на АЗ. Сейчас она — инженер-технолог.

И В ЦЕХЕ, И НА АГИТПЛОЩАДКЕ

Алтайский вагоностроительный завод. Красный уголок вагоностроительного цеха заполняется рабочими. На беседу вместе с директором АВЗ Г. И. Карпузиным пришли секретарь парткома К. К. Батаев, председатель профкома С. И. Борисов, секретарь комитета комсомола В. Любичкин.

ПРИЗЫВ КОМИТЕТА ПО ДЕКОЛОНИЗАЦИИ

Нью-Йорк. (ТАСС). С настоятельным призывом к правительству Соединенных Штатов о скорейшем предоставлении независимости народам американского Самоа обратился Комитет ООН по деколонизации.

АЛТАЙСКИЙ МЕРИДИАН

На борту самолета Ту-154, который вылетел майским вечером из Домодедова в Барнаул, были и мы: тринадцать земляных слушателей Алтайского областного университета ЦК КПСС, два переводчика и Т. Ф. Яковлева, декан курсов ГДР. Никто из нас до сих пор не ступал на землю Алтайского края.

ФАКТЫ И КОММЕНТАРИИ

В странах социализма тепловозы — советским заказчикам. Берлин. Четыре новых мощных промышленных электровоза типа «ЭЛ-20» отравили советским заказчикам машиностроители Хеннигсдорфа.

ЭФФЕКТИВНАЯ НОВИНКА

Будапешт. Почти на треть позволит снизить энергозатраты при сушке зерна приспособление, разработанное конструкторами сельхозинститута в венгерском городе Кестель.

НИКАРАГУА

Манагуа. (ТАСС). Соединенные Штаты используют бактериологическое оружие в преступной, необъявленной войне против никарагуанского народа.

ООН

Нью-Йорк. (ТАСС). С настоятельным призывом к правительству Соединенных Штатов о скорейшем предоставлении независимости народам американского Самоа обратился Комитет ООН по деколонизации.

ПРИЗЫВ КОМИТЕТА ПО ДЕКОЛОНИЗАЦИИ

Положение в американском Самоа — наглядный пример политики аннексии империализма США в отношении так называемых «малых территорий».

СТАЧКА АНГЛИЙСКИХ ГОРНЯКОВ

Массовыми демонстрациями и митингами в поддержку бастующих английских горняков отвечает трудовая Британия на попытки правительства торпедовать стачку.

НИКАРАГУА

Они уничтожили многие больницы и другие медицинские учреждения. Ущерб, причиненный системе здравоохранения Никарагуа, только за минувший год превысил 12 млн. кордоб.

ООН

Нью-Йорк. (ТАСС). Бактериологическое оружие, вызывающее болезни и гибель людей, животных, растений, неоднократно использовалось Центральным разведывательным управлением США против социалистической Кубы.

ООН

Нью-Йорк. (ТАСС). Бактериологическое оружие, вызывающее болезни и гибель людей, животных, растений, неоднократно использовалось Центральным разведывательным управлением США против социалистической Кубы.

ООН

Нью-Йорк. (ТАСС). Бактериологическое оружие, вызывающее болезни и гибель людей, животных, растений, неоднократно использовалось Центральным разведывательным управлением США против социалистической Кубы.

ООН

Нью-Йорк. (ТАСС). Бактериологическое оружие, вызывающее болезни и гибель людей, животных, растений, неоднократно использовалось Центральным разведывательным управлением США против социалистической Кубы.

Однако не только проекты будущего, но и реалии настоящего в Алтайском крае вызывают не меньшее восхищение. Мы увидели квартиры, которые ни в чем не уступают жилищным условиям трудящихся в доме одного из лучших комбайнеров Рубцовского района, в нас угощали (в Сибири, весной!) свежими огурцами, помидорами, салатами в сибирских теплицах сегодня, по-особому, забываются о благе людей.

ПЛАНЕТА

Социалистическое содружество. Министр, председатель Государственного комитета по экономическому сотрудничеству Республики Куба Эктор Родригес ЛЬОМПАРАТ в беседе с корреспондентом АПН в Гаване И. Батисманом рассказал:

УВЕРЕННОСТЬ В БУДУЩЕМ

Экономические и научно-технические связи представляют собой одно из решающих средств успешного процесса экономической интеграции, если они развиваются так, как это происходит в СЭВ, то есть на основе принципов социалистического интернационализма, которые выдвинул самое серьезное и строгое испытание временем.

УВЕРЕННОСТЬ В БУДУЩЕМ

В итоге трех с половиной десятилетий своей плодотворной деятельности СЭВ демонстрирует отличные результаты работы многих международных экономических и научно-технических организаций, которыми охвачены важнейшие отрасли: металлургия и геологические изыскания, машиностроение, энергетика и транспорт, связь, финансы и кредит, охрана окружающей среды.

УВЕРЕННОСТЬ В БУДУЩЕМ

Наша страна имела ранее плодотворный опыт двустороннего сотрудничества с социалистическими странами, результаты которого, особенно в области сотрудничества с СССР, были признаны важными для становления и развития кубинского революционного процесса.

УВЕРЕННОСТЬ В БУДУЩЕМ

Вступив в СЭВ, Куба проявила большой интерес к многосторонним проектам, в частности, к созданию производственных мощностей в ряде отраслей, представляющих для нас особое значение, а также к соглашениям по специализации производства.

УВЕРЕННОСТЬ В БУДУЩЕМ

Сложность экономической жизни и научно-технического прогресса в современном мире, их бурное развитие делают необходимым и постоянное взаимное перспективное планирование.

УВЕРЕННОСТЬ В БУДУЩЕМ

Заслугу социалистических стран является именно то, что они являлись для этого необходимые основы, создали координационные инструменты неопредмеченного значения, что дает им неоспоримые преимущества перед странами, которые не имеют возможности реализовать свои планы.

УВЕРЕННОСТЬ В БУДУЩЕМ

Именно поэтому мы уже работаем над столь важными вопросами, как координация народнохозяйственных планов на период 1986—1990 годов и определение основных направлений развития на перспективу до 2000 года, которые поднимены достигаются главной цели — экономической эффективности.

УВЕРЕННОСТЬ В БУДУЩЕМ

По всей Кубе осуществляется программа комплексного развития сахарной промышленности, рассчитанная до 1990 года, которая предусматривает расширение существующих заводов и создание новых производственных мощностей объединенными силами стран — членов СЭВ.

УВЕРЕННОСТЬ В БУДУЩЕМ

Цель программы — помочь Кубе в укреплении этой отрасли, жизненно важной для ее народного хозяйства.

УВЕРЕННОСТЬ В БУДУЩЕМ

Осуществляется также сотрудничество по проведению работ в области геологических изысканий на Кубе, что поможет в дальнейшем открытию и эксплуатации месторождений полезных ископаемых.

УВЕРЕННОСТЬ В БУДУЩЕМ

В вышедшей международной обстановке, осложненной агрессивной империалистической политикой США, не только конкретные программы сотрудничества, но и вообще вся экономическая деятельность социалистических стран — членов СЭВ по «Плану ускоренного развития науки и техники Республики Куба до 1990 г.» В ходе этого сотрудничества у нас будет создан или расширен ряд научно-исследовательских учреждений. Значительно, например, расширит проектный институт машиностроения для сахарной промышленности.

Единодушно наше мнение: эта практика была кульминационной точкой обучения в АОН в течение года! И в знак благодарности мы крепко пожмем руку тем, кто дал нам возможность побывать в Алтайском крае. Мы с удовлетворением говорим: задача практики выполнена — она нам многого преподала все наши ожидания.

ФАКТЫ И КОММЕНТАРИИ

Социалистическое содружество. Министр, председатель Государственного комитета по экономическому сотрудничеству Республики Куба Эктор Родригес ЛЬОМПАРАТ в беседе с корреспондентом АПН в Гаване И. Батисманом рассказал:

УВЕРЕННОСТЬ В БУДУЩЕМ

Экономические и научно-технические связи представляют собой одно из решающих средств успешного процесса экономической интеграции, если они развиваются так, как это происходит в СЭВ, то есть на основе принципов социалистического интернационализма, которые выдвинул самое серьезное и строгое испытание временем.

УВЕРЕННОСТЬ В БУДУЩЕМ

В итоге трех с половиной десятилетий своей плодотворной деятельности СЭВ демонстрирует отличные результаты работы многих международных экономических и научно-технических организаций, которыми охвачены важнейшие отрасли: металлургия и геологические изыскания, машиностроение, энергетика и транспорт, связь, финансы и кредит, охрана окружающей среды.

УВЕРЕННОСТЬ В БУДУЩЕМ

Наша страна имела ранее плодотворный опыт двустороннего сотрудничества с социалистическими странами, результаты которого, особенно в области сотрудничества с СССР, были признаны важными для становления и развития кубинского революционного процесса.

УВЕРЕННОСТЬ В БУДУЩЕМ

Вступив в СЭВ, Куба проявила большой интерес к многосторонним проектам, в частности, к созданию производственных мощностей в ряде отраслей, представляющих для нас особое значение, а также к соглашениям по специализации производства.

УВЕРЕННОСТЬ В БУДУЩЕМ

Сложность экономической жизни и научно-технического прогресса в современном мире, их бурное развитие делают необходимым и постоянное взаимное перспективное планирование.

УВЕРЕННОСТЬ В БУДУЩЕМ

Заслугу социалистических стран является именно то, что они являлись для этого необходимые основы, создали координационные инструменты неопредмеченного значения, что дает им неоспоримые преимущества перед странами, которые не имеют возможности реализовать свои планы.

УВЕРЕННОСТЬ В БУДУЩЕМ

Именно поэтому мы уже работаем над столь важными вопросами, как координация народнохозяйственных планов на период 1986—1990 годов и определение основных направлений развития на перспективу до 2000 года, которые поднимены достигаются главной цели — экономической эффективности.

УВЕРЕННОСТЬ В БУДУЩЕМ

По всей Кубе осуществляется программа комплексного развития сахарной промышленности, рассчитанная до 1990 года, которая предусматривает расширение существующих заводов и создание новых производственных мощностей объединенными силами стран — членов СЭВ.

УВЕРЕННОСТЬ В БУДУЩЕМ

Цель программы — помочь Кубе в укреплении этой отрасли, жизненно важной для ее народного хозяйства.

УВЕРЕННОСТЬ В БУДУЩЕМ

Осуществляется также сотрудничество по проведению работ в области геологических изысканий на Кубе, что поможет в дальнейшем открытию и эксплуатации месторождений полезных ископаемых.

УВЕРЕННОСТЬ В БУДУЩЕМ

В вышедшей международной обстановке, осложненной агрессивной империалистической политикой США, не только конкретные программы сотрудничества, но и вообще вся экономическая деятельность социалистических стран — членов СЭВ по «Плану ускоренного развития науки и техники Республики Куба до 1990 г.» В ходе этого сотрудничества у нас будет создан или расширен ряд научно-исследовательских учреждений. Значительно, например, расширит проектный институт машиностроения для сахарной промышленности.



Стачка английских горняков

ООН

ВАЖНЫЙ ДОКУМЕНТ

НЬЮ-Йорк. (ТАСС). Председатель 38-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН Хорхе Ильянка (Панама) обратился с призывом к международному сообществу шире отметить 25-ю годовщину провозглашения Организацией Объединенных Наций Декларации о предоставлении независимости колониальным странам и народам.

ООН

США

К АМЕРИКАНО-КИТАЙСКОМУ ЯДЕРНОМУ СОГЛАШЕНИЮ

Вашингтон. (ТАСС). Многоголосные комментарии американской прессы вызвала отсрочка администрацией США передачи на утверждение конгресса американо-китайского соглашения о сотрудничестве в области использования ядерной энергии.

ООН

ООН

ООН

ООН

Основной причиной отсрочки, сообщает печать, является критика со стороны ряда конгрессменов, которые считают, что в соглашении отсутствуют гарантии неперехода американской ядерной технологии третьим странам.



В очередном матче чемпионаты страны по футболу во второй лиге барнаульские динамовцы встретились в Томске с одним из лидеров зоны — «Манометром»...

РАДИО

Суббота 30 июня
Барнаул 7.30 — «Наш справочный отдел»...

ТЕАТРЫ

1 июля — в помещении Краевого театра драмы ОТКРЫТЫ ГАРСТРОЛИ ВЛАДИМИРСКОГО ОБЛАСТНОГО ТЕАТРА ДРАМЫ им. А. В. Луначарского...

КИНО

«Мир», «Танцор диско», «Россия», «Конец горькому», «Родина», «Юность», «Первомайский», «Заря», «Дворец культуры», «Дом культуры»...

ПРОИСШЕСТВИЯ

В соседнем селе Чепанях поблагодарили речников за «улов». Оказывается, ничье сердце разбойников зарезали более десяти овец...

ПЛАНИТАРИЙ

В субботу, 30 июня, читаются лекции: «СКАЗКИ ДЕТНЕГО НЕБА»...

АЭРОФЛОТ

В субботу, 30 июня, читаются лекции: «СКАЗКИ ДЕТНЕГО НЕБА»...

К СВЕДЕНИЮ АВИАПАССАЖИРОВ

Изменилось время отправления рейса АЭРО-400 по маршруту Барнаул — Омск — Новосибирск...

ПОГОДА

Сегодня днем по краю, по данным синоптического центра, ожидается переменная облачность...

БОРО ПО ТРУДОВОУСТРОЙСТВУ

Приглашаются на работу: команданта, агента по снабжению, старшего инженера, ротационщик машинистку...

ПРЕОБРАЗОВАТЕЛИ ЦЕЛИНЫ

В Славгороде состоялось торжественное открытие зернового в крае монумента, посвященного покорителям целинных и залежных земель...

Г. ЛЮДИНОВСКИЙ

руководитель музея трудовой и боевой славы речников Алтая.

РЕЧНОМУ ПОРТУ—130 ЛЕТ

В 1934 г. железнодорожной ветки к пристани, а в 1937 г. Барнаульского нефтебазы и в 1939 г. — хлебного элеватора Барнаульская пристань значительно увеличила отгрузку грузов транзитного и местного назначения...

Когда случилась беда — СПАСИБО, ЛЮДИ!



Встреча этих людей, занятых на днях в Барнаульском городском бассейне скорой помощи по инициативе Зои Семеновны Егоровой...

Встреча этих людей, занятых на днях в Барнаульском городском бассейне скорой помощи по инициативе Зои Семеновны Егоровой. Она с сыном Владиславом — в центре снимка, рядом — врачи и доноры, спасшие жизнь Владислава...

СПИЧКИ... В РУКАХ ДЕТЕЙ

В руках у восьмилетнего Жени Ребко оказались спички. И так захотелось соорудить и зажечь костер! Запеченный хлеб, а справился с огнем не мог...

СПИЧКИ... В РУКАХ ДЕТЕЙ

№ 166 Новоалтайска. По этой же причине 30 мая в с. Косихе огнем уничтожен стог сена. Пожары, вызванные детьми, в последнее время имели место в Солтонском, Угловском, Благовещенском и других районах края...

Гражданская оборона

ДЕЙСТВОВАЛИ ОРГАНИЗОВАННО

В то июльское утро мастер цехового участка третьего чугунолитейного цеха АТЗ В. Скорюхин на работу вышел как обычно. Сразу же его захватили производственные заботы, которых у мастера, как известно, хватает...

ДЕЯТЕЛИ

В то июльское утро мастер цехового участка третьего чугунолитейного цеха АТЗ В. Скорюхин на работу вышел как обычно. Сразу же его захватили производственные заботы...

«НОВОАЛТАЙСК» ИДЕТ В НИКАРАГУА

Вот уже шестнадцать лет бороздит моря и океаны теплоход «Новоалтайск», один из представителей большой семьи крупнотоннажных судов Балтики. И все эти годы долгие дороги далеко уводит его от родных берегов...

Лотереи

ВЫИГРЫШИ — ПРОИЗВЕДЕНИЯ ИСКУССТВА

С повышением материального благосостояния растут и духовные запросы советских людей. Ныне каждая семья старается собрать интересную домашнюю библиотеку, иметь подлинное произведение изобразительного искусства...

Наш адрес:

Издательство «Алтайская правда», ул. Короленко 105. Газета выходит 300 раз в год. Телефоны: 3-33-69; ЗАМЕСТИТЕЛИ НИ — 3-33-11 (ЗАВЕДУЮЩИИ), 3-46-16 (СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА)...

Итогография издательства «Алтайская правда», Алтайского крайкома КПСС. Заказ 2014. Цена 251 000.